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Актуальна тема номера:
“ЗАСУДЖЕННЯ ЗБРОЙНОЇ АГРЕСІЇ 

РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ЯК ДЕРЖАВИ-ТЕРОРИСТА 
ПРОТИ УКРАЇНИ: 

МІЖНАРОДНИЙ ТА НАЦІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТИ”

ВІД РЕДАКЦІЇ
Законом України “Про заборону пропаганди російського нацистського 

тоталітарного режиму, збройної агресії Російської Федерації як держави-те-
рориста проти України, символіки воєнного вторгнення російського на-
цистського тоталітарного режиму в Україну”1 від 22 травня 2022 р. Російську 
Федерацію визнано державою-терористом, однією з цілей політичного ре-
жиму якої є геноцид Українського народу, фізичне знищення, масові вбив-
ства громадян України, вчинення міжнародних злочинів проти цивільного 
населення, використання заборонених методів війни, руйнування цивіль-
них об’єктів та об’єктів критичної інфраструктури, штучне створення гу-
манітарної катастрофи в Україні або окремих її регіонах.

Крім того, Верховна Рада України ухвалила низку актів політичного ха-
рактеру, таких, як заяви і звернення, в яких визнала Російську Федерацію 
державою – спонсором тероризму та державою, що використовує засоби 
тероризму, а також визнала політичний режим Російської Федерації терори-
стичним2. Водночас Парламент України неодноразово закликав міжнародну 
спільноту: визнати Російську Федерацію державою – спонсором тероризму 
(державою-терористом)3, а приватні військові компанії, які вона фінансує, – 
терористичними організаціями4; визнати дії Російської Федерації щодо 

1 Про заборону пропаганди російського нацистського тоталітарного режиму, збройної агресії Російсь-
кої Федерації як держави-терориста проти України, символіки воєнного вторгнення російського на-
цистського тоталітарного режиму в Україну: Закон України від 22 травня 2022 р. № 2265-IX <https://
zakon.rada.gov.ua/laws/show/2265-20#Text> (дата звернення 30.08.2024).

2 Заява Верховної Ради України щодо визнання російського режиму терористичним, нелегітимності пе-
ребування російської федерації в Організації Об’єднаних Націй і її реформування, відповідальності 
членів російських політичних партій, що підтримують агресію, схвалена Постановою Верховної Ради 
України від 1 грудня 2022 р. № 2787-IX <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2787-IX#Text> (дата звер-
нення 30.08.2024).

3 Звернення Верховної Ради України до Палати представників та Сенату Конгресу Сполучених Штатів 
Америки щодо визнання Російської Федерації державою – спонсором тероризму, схвалене Постано-
вою Верховної Ради України від 3 травня 2022 р. № 2234-IX <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2234-
20#n9> (дата звернення  30.08.2024); Заява Верховної Ради України щодо енергетичного тероризму 
російської федерації, схвалена Постановою Верховної Ради України від 1 грудня 2022 р. № 2788-IX 
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2788-20#Text> (дата звернення 30.08.2024).

4 Звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, Міжнародного агентства з атом-
ної енергії, Європейського Союзу, Організації з безпеки та співробітництва в Європі, Організації 
Північноатлантичного договору, Ради Європи та їх парламентських асамблей, парламентів та урядів 
іноземних держав щодо запобігання ядерній катастрофі на Запорізькій атомній електростанції та про-
тидії ядерному шантажу російської федерації, держави – ядерного терориста, схвалене Постановою 
Верховної Ради України від 28 червня 2023 р. № 3163-IX <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3163-
20#Text> (дата звернення 30.08.2024).
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окупації ЗАЕС, її мінування та обстріли, що ставлять під загрозу безпечне 
існування Європи та світу, актом ядерного тероризму5; засудити російсь-
кий терористичний акт, вчинений на Каховській гідроелектростанції імені 
П. С. Непорожнього6.

Україна не єдина в такій оцінці Російської Федерації та її політичного ре-
жиму. Ціла низка національних парламентів або їх палат (зокрема, таких 
країн, як Естонія, Латвія, Литва, Нідерланди, Польща, Чехія), парламентсь-
ких асамблей міжнародних організацій (серед яких – Рада Європи, НАТО, 
Організація з безпеки та співробітництва в Європі), а також Європейський 
Парламент ухвалили відповідні резолюції, заяви та звернення. З метою 
сприяння науковій дискусії щодо політико-правових наслідків визнання 
Російської Федерації державою-терористом (державою – спонсором теро-
ризму), а її політичного режиму – терористичним, публікуємо в українсько-
му перекладі витяги з зазначених актів.

5 Звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, інституцій Європейського Союзу, 
Організації з безпеки і співробітництва в Європі, Міжнародного агентства з атомної енергії та парла-
ментів і урядів його держав-членів щодо засудження акту ядерного тероризму, який здійснює держа-
ва-агресор – Російська Федерація на Запорізькій атомній електростанції у місті Енергодар Запорізької 
області, Україна, затверджене Постановою Верховної Ради України від 15 серпня 2022 р. № 2502-ІХ 
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2502-20#Text> (дата звернення 30.08.2024).

6 Звернення Верховної Ради України до Організації Об’єднаних Націй, парламентів та урядів її дер-
жав-членів, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей у зв’язку з черговим актом те-
роризму російської федерації – підривом Каховської гідроелектростанції імені П. С. Непорожнього, 
схвалене Постановою Верховної Ради України від 10 червня 2023 р. № 3142-IX <https://zakon.rada.gov.
ua/laws/show/3142-20#Text> (дата звернення 30.08.2024).


